
Utazás Margittára 

 

A diák szemével 

A Rákóczi Szövetség által lehetőséget kaptunk, hogy 2018. március 15-én a Debreceni SZC 

Beregszászi Pál Szakgimnáziuma és Szakközépiskolájával az 1848-as forradalom és 

szabadságharc évfordulójának megünneplésére a romániai Margittára utazzunk. Debrecenből 

a Kishegyesi úti Tesco parkolójából indultunk. Iskolánkból Igazgatóasszony, 4 kísérőtanár és 

40 fő tanuló vett részt az utazáson. 

A nyírábrányi határátkelőt elhagyva a program első helyszíne a Margittai Református 

templomban volt, ahol részletes tájékoztatást kaptunk a templom történetéről, a templom 

felújításáról.  

A következő helyszín a Horváth János Elméleti Líceum volt, ahol az iskola igazgatója 

tájékoztatott minket az iskola történetéről. Elmesélte, hogy milyen küzdelmek által jöhetett 

létre ez az iskola, ahol a gyerekek végre magyar nyelvű oktatásban részesülhetnek. Az 

iskolában meleg fogadtatásban részesültünk. Később az iskolából elindultunk a helyi 

Művelődési Házba, ahol a mi iskolánk és a Horváth János iskola tanulóinak előadásait láthattuk 

a szabadságharc megemlékezéséről. Az előadás után a városban egy rövid sétát tettünk. 

Később, a sétát követően Margittáról Székelyhídra utaztunk. Székelyhídon egy rövid 

városnézés után megnéztük a római katolikus templomot.  

Hazafelé útban megálltunk az Érkörtvélyesen lévő kis falumúzeumban. A múzeumban 

tárlatvezetést kaptunk a régi idők használati tárgyairól, és betekintést nyerhettünk egy régi 

iskola tantermébe. A múzeumi látogatás végén megvendégeltek minket finom szendvicsekkel.  

Összességében a programok jók voltak, szép és tartalmas élményekkel gazdagodtam. 

 

 

 

 

 



A tanár szemével 

A magyar történelem szempontjából az egyik legkiemelkedőbb ünnepünk 1848. március 15-

hez kapcsolódik. Minden évben sokat készülünk, hogy méltóan emlékezzünk meg a 

forradalom és szabadságharc hőseiről, példát állítva ezzel a mai fiatalság számára. Az idén a 

Rákóczi Szövetség Diákutaztatási Programja keretében beadott pályázatunkat sikeresnek 

ítélték, így lehetőségünk nyílt arra, hogy egy határon túli iskolával együtt ünnepelhessünk.  

Negyven diák és öt tanár kíséretében indultunk el Margittára, a Horváth János Elméleti 

Líceumba, ahol nagy szeretettel fogadtak minket. Az ottani igazgatónő nyitott személyisége 

révén diákjaink hamar otthon érezhették magukat és azonnal megtalálták a hangot a helybeli 

tanulókkal. Megismerhettük az iskola küzdelmes múltját, s betekinthettünk működésébe és 

mindennapjaiba is. Igazgatónőnk, tanáraink és diákjaink a Beregszászi történetéről és 

működéséről mesélt a külhoni magyar hallgatóságnak.  

Az iskolában tett látogatás előtt kitérőt tettünk a margittai református templomba. A templom 

lelkésze bemutatta a templomot és beszélt nekünk a margittai magyarság és a helybéli 

református hitközösség mindennapjairól. Majd, a templomkertben található Petőfi szobor 

megkoszorúzására került sor diákönkormányzatunk tagjai által. 

Az 1848-as márciusi forradalom megemlékezésére a város nagyon szép művelődési házába 

került sor, ahol először a debreceni diákok adták elő műsorukat. Izgatottan léptek fel, hiszen 

Margitta nagyszámú magyar lakossága előtt kellett bizonyítaniuk, hogy képesek átélni a kor 

szellemiségét, és értékelni a századokkal ezelőtti magyarság küzdelmeit. A műsorunk a 

forradalom és szabadságharc jelképeire épült: a nemzeti szín lobogó és a kokárda 

kialakulására, színeinek jelentésére. Ezt fejezte ki az előadás címe is: „Mióta piros, fehér, 

zöld?”. 

Meghatóan láttuk azt is, hogy a vendégfogadóink mennyire ápolják a határon túl is nemzetünk 

hagyományait, hiszen az iskolakórus és a diák színjátszókör ifjú „művészei” elkápráztatták 

diákjainkat és minket is. A kórus forradalmi és szabadságharcos dalokat fűzött csokorba, az 

önszerveződő színjátszókör a Líceum pedagógusainak felkészítésével egy más perspektívából, 

„Petőfi szülei” címmel adott elő egy elragadó és megindító jelenetet. 

A rendezvényt követően a művelődési ház parkjában található Jókai szobornál helyeztük el 

iskolánk emlékkoszorúját. 



Külön élmény volt a Líceumban tett látogatás utáni programsorozat. A kiránduló gyerekekkel 

sikerült megismertetni Székelyhíd városát és katolikus templomát, valamint az érkörtvélyesi 

falumúzeum régi időket megidéző tárgyai, emlékei is vonzották a tanulók érdeklődését.  

Fontosnak tartom a nemzeti értékek ápolását, azt, hogy megismertessük gyermekeinket, 

tanulóinkat a határon túli magyarság életével, mindennapjaival, s betekintést nyerhessenek 

más tájak és kultúrák emlékeibe, hagyományaiba. Különösen, ha ezt egy különleges 

kirándulással egybekötve élheti át az ember. 
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